

王孝成到汉阴县调研 指导包联重点工作

本报讯(通讯员 柳传龙) 11月10日,市人大常委会副主任王孝成深入汉阴县走访市人大代表,调研包联重点企业运行情况,指导代表联络站建设。

在汉阴庆华化工有限责任公司走访市人大代表茹甫文时,王孝成在详细了解代表履职情况后强调,代表要充分发挥桥梁纽带作用,及时收集和反馈基层群众的呼声和需求,为经济社会发展建言献策。针对代表反映的所在企业因当地疫情防控政策影响产品销售的问题,要求相关部门及时研究,认真落实中央提出的“疫情要防止、经济要稳住、发展要安全”的要求,在做好疫情防控的同时,保障企业正常运转和发展。

在安康市顺祥碳素有限公司,王孝成对上次来企业调研安排的事项进行了回访,针对企业运营的现状,召集相关部门现场协调解决企业发展过程中涉及用地审批、电力供应、资金周转、外围环境保障等问题,助推企业加快建设。

在双河口镇三柳村,现场查看了人大代表联络站建设及运行情况。他强调,要进一步发挥代表联络站的作用,完善群众说事、代表议事、人大议事、政府办事、联合督事“五事联动”的工作机制,确保代表联络站运行取得实效。

汉阴市人大常委会主要负责同志及市人大常委会人代选工委相关同志随同调研。

安康职业技术学院积极学习 宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 李少玲)连日来,安康职业技术学院分别召开党委理论学习中心组集体学习会、党委(扩大)专题会、院长办公会议,传达学习党的二十大精神,研究贯彻落实措施。

会议要求,要进一步增强学习宣传贯彻党的二十大精神的责任感和使命感,自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要掀起学习宣传贯彻热潮,把思想行动统一到大会精神上来,把贯彻落实省委、市委工作要求贯通

起来,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,以内涵发展为重点,聚焦省级“双高”目标,制定《关于以高水平专业群建设引领高质量发展的决定》《省级高水平专业群建设实施方案》,坚定信心、明确目标、突出重点、加大支持、强化考核,强力推动高水平专业群建设,确保明年护理、学前教育专业群通过中期评估,确保临床医学、新能源汽车两个专业群至少有1个人围内一批省级高水平专业群,为经济社会高质量发展培养更多高素质技能人才。

本报讯(通讯员 李永明)近日,汉滨区水利局召开党委会议,传达学习党的二十大精神、党的二十届一中全会精神,安排部署水利系统学习宣传贯彻工作。

会议要求,要坚持学思用贯通、知信行合一,把党的二十大精神落实到水利事业发展各方面,推动学习宣传贯彻党的二十大精神在水利系统走深走实;坚持统筹发展和安全,全面提升水旱灾害防御能力,构建现代化水利基础设施体系,全面增强汉滨区水资源统筹调配能力、供水保障能力、战略储备能力;坚持人与自然和谐共生,不断提升水资源节约集约利用,提升河湖生态保护治理能力,加强水利基础研究,大力提升治水管水的数字化、网络化、智能化水平;坚持完善体制机制,强化河湖长制、水行政执法等体制机制保障,完善水利法治体系,不断提升运用法治思维和法治方式解决问题的能力和本水平。

汉滨区水利局学习 宣传贯彻党的二十大精神

我市天宝梯彩农园跻身 全国农耕文化实践营地

本报讯(通讯员 赵姿媚)近日,农业农村部、共青团中央、全国少工委公布了60个具有代表性、示范性的全国农耕文化实践营地,我市天宝梯彩农园榜上有名。

据了解,天宝梯彩农园业主为白河县兴达农业综合开发有限公司,农园位于白河县仓上镇天宝村,以白河县“三苦”精神为魂,以壮丽石坎梯田为景、以休闲生态农业为基,以“识农物、知农事、会农事、知三苦”为核心,根据学生不同年龄段和知识结构量身打造“体验式农学教育”实践课,力求让每个孩子学到知识和技能,确保中小学生学习实践教育有条不紊地开展。

近年来,我市大力开发美丽乡村、红色村、古村落和新农村等资源,指导农业园区开发休闲娱乐、农业景观、农事体验、采摘品尝、科普教育等不同功能的特色项目,探索形成“乡村主题化、体验生活化、农业现代化、业态多元化、村镇景区化、农民多业化、资源产品化”等8大农旅新趋势,创新茶旅融合、果旅融合、桑旅融合等新模式,不断丰富休闲农业文化内涵,努力实现由单一产业型农业向休闲观光复合型农业转型升级。截至上半年,全市休闲农业经营主体达2066个,休闲农业从业人数达41851人,其中农村居民从业人数15516人,休闲农业带动19114户农户增收。

市税务局疫情防控不松劲

本报讯(通讯员 陈家锐)针对近期疫情防控严峻形势,市税务局应势而动、快速反应,科学分析研判疫情形势,周密安排部署防控工作,坚决打好全市税务系统疫情防控“主动仗”。

迅速开展全面摸排。按照属地防疫有关要求,加强对风险人员及行程的全面排查,要求跟风险人群有接触的干部职工主动做好报备,严格落实隔离、居家健康监测等疫情防控举措。结合实际健全完善疫情防控“日报告”、突发情况应急处置等相关制度,明确工作任务、细化责任分工、强化工作举措,切实筑牢疫情防控安全防线。

从严从实做好防护。坚持疫情防控和纳税服务两手抓、两不误,一方面,利用微信群、QQ群等

途径,及时宣传最新疫情动态及防控要求,引导税务干部职工及办事群众做好个人防护,加强防疫物资储备调配,安排专人每天对办公及办税场所进行通风、消杀,严格落实扫码测温等措施,确保办公办税“双安全”。另一方面,积极拓展“非接触式”办税缴费服务,选派业务骨干“线上”第一时间处理疫情防控期间各项税费业务咨询及办理,确保业务“不断档”、服务“不打烊”。

下沉参与志愿服务。坚持党建引领,强化担当作为,充分发挥全系统各级党组织及广大党员干部先锋模范作用,积极组建志愿服务队,下沉疫情防控前线,进社区、进小区,配合开展核酸检测和疫情防控工作,用实际行动践行党员干部的初心使命。

平利举办高素质农民培训班

本报讯(通讯员 陈兵)为进一步推动平利县农业产业化发展,提高农业农村人才各项生产技能,近日,平利县举办2022年高素质农民培训班,来自各镇的合作社社长、行业技术能手参加培训。

此次培训采取“理论+实践”“线上+线下”“课堂+基地”的培训模式,围绕粮油一体化栽培技术、产业奖补政策、直播选品标准与选品技巧、“云上智农”APP的使用及线上课程学习指导等内容,进行理论授课,详细介绍科学、经济、环保的农业生产技术,提高农

民以实干发展产业,以担当促进增收的积极性,增强学员发展现代化农业的信心。

基地实训从食用菌种植现场教学、农机演示实操教学、富硒农产品电商营销中心现场教学3个部分具体展开。学员们在观摩了食用菌接种、大棚生产等技术,切身感受农业生产的相关技术规范及生产要求后,纷纷表示,此次培训贴近农业生产生活,能帮助他们解决生产中遇到的相关问题。同时,他们也学到了其他生产领域的技术技巧,为今后发展农业生产提供了坚实理论保障。

紫阳500名儿童收到暖心礼包

本报讯(通讯员 吴瑶)今年以来,紫阳县茉莉爱心联合会的志愿者们对全县500多名孤儿、事实无人抚养儿童及其他困境儿童进行实地走访,同时还为孩子们送去必要的生活用品、学习用品及营养品。

活动中,在各镇民政部门和各镇中小学及村组干部的协助下,志愿者们逐一摸排各类困境儿童的生活情况、健康情况、学习情况,监护人履职情况,排查孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障金管理和使用情况。走访过程

中,志愿者和孩子们亲切交谈,鼓励他们勇敢面对困难,积极面对生活。同时,嘱咐监护人认真履行监护责任,呵护儿童身心健康,有困难可以第一时间向紫阳县茉莉爱心联合会反馈。此外,还为他们宣讲防溺水安全教育知识、国家资助政策,开展心理辅导。

据悉,本次活动是紫阳县民政局购买的社会组织服务项目,由紫阳县茉莉爱心公益联合会具体执行,从走访到后期的资料整理持续了3个多月。



为百姓就医再减负

通讯员 张毕顺 陈钧伟

今年以来,岚皋县以减轻群众就医负担为目的,通过“政府引导、村办镇管、社会共建、群众共享、平台服务”的模式,全面推行城乡居民医疗互助项目,有效降低因病致贫返贫风险。

10月的一天,城关镇罗景坪社区居民杜丰凯的存折上多了4570元,看着手机上转账的信息,他赶忙把这一好消息告诉村里的乡亲们。原来,杜丰凯收到的钱是前一段时间住院做手术,在城乡医保报销以后的第二次报销。

“5月末,村上在宣传‘福村宝’,当时我就带头交了。过了一个多月,我做了个小手术,总计花了3万多块钱,医疗保险给我报了1万多块,剩下的钱,福村宝还给我报了4000多块。”这是岚皋县目前正在全面推行的城乡居民医疗互助项目,他是今年首批参加此项目的受益者。

杜丰凯所说的“福村宝”源于国家乡村振兴局、农业农村部、发改委三部委唯一指定的乡村公益医疗互助项目的第三方专业服务公司“福村宝”,该公司联合当地政府为解决群众因病返贫致贫问题作出贡献。岚皋县是国家乡村振兴重点帮扶县,2021年末,该项目组在调研的基础上,确定岚皋县为试点县。岚皋县高度重视,迅速印发了《岚皋县城乡居民医疗互助试点工作实施方案》。今年1月在南宮山镇试点后,经过研判,采取“城乡居民自愿出一部分、社会捐赠及村集体经济扶持一点、政府资助一点”的筹资方式,按照3:4:1的比例进行筹集,最终以一人一年80元的收费标准分镇建立资金池,9月正式在全县

推广。因“低成本、低缴费、广覆盖、广受益”的特点,深受群众认可。

在瀇河镇社会保障服务站,负责此项目的工作人员李康介绍,该项目推广以来,按照全县的统一部署,镇全体干部下沉到一线,联合驻村工作队召开村“两委”会进行讨论,广泛征求群众意见,形成广泛宣传、自愿参与、民主决策的氛围。

“在群众参保和使用方面,我们引导他们进行资料收集、‘福村宝app’下载以及资料上传、系统录入,及时解决他们的疑惑,让这项惠民的政策落实到每一位群众。”李康说。

在基金管理上,“福村宝”采取专户储存、专款使用、支出公开透明的方式,有效防止基金的挤占和挪用。按照“以

收定支、收支平衡、略有结余”的原则,年度互助基金如有结余,则自动转入下一年度继续使用,资金使用全程接受财政、审计和村民的监督。同时,借助“互联网+医疗互助”模式,群众出院后,只要通过“福村宝”APP上传出院证明、住院费用清单、基本医保结算单3份资料,平台迅速精准认定病种,对照各镇补助方案,自动生成补助金额,实现补助报销全信息化。

“今年全镇共缴费6996人,参保率达93.88%。为进一步做好医疗互助工作,我镇将强化资金池管理,提升服务水平,加强宣传引导,为明年医疗互助资金收缴等工作奠定坚实基础。”瀇河镇党委副书记李小飞说。

据了解,自9月1日以来,岚皋县12个镇全部启动运行“福村宝”城乡居民医疗互助项目,参加人数117310人,筹集社会捐赠资金345.72万元。截至10月31日,全县已有855人次申请补助成功,兑付到位资金529人次、678646元。

难在网中解 情在网中结

通讯员 马艳 党从娟

“老唐,明天早上到镇卫生院检查身体,今晚上不要喝酒,带上身份证。”清晨的镇坪县曙坪镇马镇村一组非常热闹,网格员阮永宝正在逐户通知体检。

马镇村以统筹资源、高效便利为原则,以为民服务为核心,以网格多元融合为抓手,凝聚工作合力,将社会综合事务纳入网格化体系统一进行管理,充分发挥村组网格员作用,建成感知群众需求、了解村情民意、化解群众困难的

网格体系。

“村民有什么困难,有什么纠纷,首先想到的是网格员。”马镇村党支部书记张运敏表示,网格员承担着上传下达各类信息、化解矛盾纠纷、跑腿服务群众的责任,是乡村治理的重要力量之一。

“我们从多方面考虑,采取群众自荐、村民推荐、村党支部把关的方式,挑选党员、人大代表、村民小组长、后备干部、回家创业青年等人员担任网格员,

不合格的随时予以清退。”张运敏介绍。目前,网格员的效果立竿见影,基本做到小事不出网格、难事不出村、大事不出镇。

前几天,二组的网格员鲁光才刚从地里回到家,邻居鲁某就找到他,反映自己的房子和院坝因修路受损,求助网格员帮忙解决。鲁光才不厌其烦,数次联系施工队。经过协商,施工队出资2000元,由农户自行修复。

“网格员利用人熟、情况熟的优势,

活跃在村里的田间地头,及时捕捉信息、采集信息,做好政策法规宣传、安全隐患排查、人居环境治理等工作,提升群众的幸福感、安全感和满意度。”第一书记、驻村工作队队长常勇说。此外,村里网格员还利用走村入户、电话提醒、微信群等多种方式,积极向群众科普宣传平安建设、消防安全、交通安全、食品安全、反电诈等相关知识,着力提升群众法律意识、安全意识。



11月10日晚,平利县广佛镇广佛村组织开展院落会,将党的二十大精神送到乡村振兴一线。

陈子帆 摄

打好作风建设“组合拳” 安康高新区苦干实拼

本报讯(通讯员 覃遵涛)安康高新区把作风建设作为提升能力、狠抓落实、助力发展的重要抓手,把握关键、抓住重点、创造亮点,不断提升干部政治能力、专业能力、创新能力,用苦干实拼打好作风建设“组合拳”。

清单管理,严督实导。针对专项整治行业牵头部门实际,分门别类制定《重点任务交办单》,实行挂图作战和对账销号。从办公室、组织部、纪工委等部门抽调骨干力量11人,由纪工委牵头成立2个督导组,对作风问题和开展情况进行暗访督导,并建立督导组“周例会、周报告、周通报”制度,及时通报督导情况和工作计划。

项目为王,实干担当。以作风建设专项行动为指引,将推动项目高质量发展摆在突出位置,截至9月底,在全区实施的工业、商贸、社会事业等170个7类重点项目中,85个项目达到预期进度要求,占比50%。

聚力创新,巩固成效。对标各级各类检查反馈问题,高质量整改问题1566个,并立足创新22类、152个实地测评点位进行“拉网式”摸底排查,整治不规范经营行为1200余起,清理野广告1000余处,查处未规范佩戴头盔及行人不文明交通违法行为5000余人次等。实施以“大市场”“广场舞”“宠物族”“小纠纷”为主要内容的“5311”创文工作法,采取“任务清单+暗访督导+现场督查+问题整改+整改落实+见底见效”六大措施,推动问题整改清零销号,持续巩固提升创文成效。

镇坪绷紧“作风弦”谱好“清风曲”

本报讯(通讯员 何丹)自作风建设专项行动开展以来,镇坪县围绕县域发展总体部署要求,切实转变作风,深化“放管服”改革,落实“稳增长”举措,全面激发市场活力,持续打造最优营商环境。

推行“一事一链集成,分类分级审批”,全面优化流程、压时限、降成本,实现企业开办2个工作日内零费用办理到位。推行“六统一”标准化企业开办服务,建立招商引资项目库、量身定制《镇坪县推进经济稳增长若干措施》,组织发改、招商、审批、住建、消防等部门,成立亲商助企小分队,上门服务重点项目企业30余次,累计解决困难37个。

推行县级包抓领导现场办公、一线攻坚制度,深化“三色”督办、重点工作公开承诺、“两单一表”抓落实机制。邀请部门“一把手”开展“走流程、坐窗口、优服务”活动10余期,建立完善系统评、群众评、窗口评多维度政务服务评价体系。开展帮办代办“春风服务”行动,实现产业、归雁、招商重点项目“一对一”包联全覆盖。实施政务服务巩固提升行动,政务服务事项“减时间”比例达80.46%、“最多跑一次”事项占比达95.48%。

